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Spørgsmål 

Ministeren bedes oplyse, om det er rigtigt, at Scandlines på deres færgeruter, herunder 

Rødby-Puttgarden, er blevet fritaget for at betale moms. 

 

Svar 

Indledningsvis skal det bemærkes, at der ikke gælder særlige momsregler for Scandlines.  

 

Ved færgeruter skal der ved momsbehandlingen skelnes mellem leveringen af personbe-

fordringsydelsen, levering af varer om bord på et skib samt levering af restaurant- og 

cateringydelser. 

 

I henhold til momsloven er personbefordring momsfritaget. Fritagelsen omfatter som 

udgangspunkt transport af personer med alle former for transportmidler, bortset fra tu-

ristbuskørsel. Ved udenrigs færgetransport omfatter momsfritagelsen både transporten af 

passagerer og eventuelle ledsagende transportmidler, som cykler, motorcykler, personbiler 

samt busser med passagerer. Færgetransport af lastbiler, tomme busser m.v. betragtes 

som selvstændig momspligtig varetransport. Ved indenrigs færgetransport er det kun 

selve befordringen af passagererne, der er fritaget for moms. Ledsagende transportmidler 

anses i dette tilfælde som momspligtig varetransport. 

 

I forhold til salg af varer om bord på et skib opkræves der dansk moms, når salget sker 

som en del af personbefordringen, der finder sted inden for EU, når afgangsstedet for 

befordringen er her i landet.  

 

Ved levering af restaurant- og cateringydelser er leveringsstedet og dermed det sted, hvor 

momsen skal betales, som udgangspunkt her i landet, når ydelserne rent faktisk leveres 

her. Når restaurant- og cateringydelser leveres om bord på skibe, fly eller tog, er leve-

ringsstedet, under den del af en personbefordring, der finder sted inden for EU, her i 

landet, når afgangsstedet er i Danmark. Imidlertid er restaurant- og cateringydelser på 

skibe og fly i EU-trafik momsfritaget.  


	Spørgsmål
	Svar

